

泌阳县

切实做好老年人就医便利服务

本报讯(记者丁宏伟 通讯员程瑞军)日前,泌阳县卫生健康委出台了《关于切实做好老年人就医便利服务的实施方案》(以下简称《方案》),认真落实党中央、国务院决策部署,坚持以人民为中心的发展思想,满足人民日益增长的美好生活需要,持续推动充分兼顾老年人需要的智慧社会建设,坚持传统服务方式与智能化服务创新并行,切实解决老年人在运用智能技术就医等方面遇到的困难等问题。

《方案》要求,到2021年1月底前,一级以上医疗卫生机构全部开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道;到2021年年底,老年人享受就医智能化服务更加普遍,传统服务方式更加完善;到2022年年底,老年人享受就医智能化服务水平显著提升,便捷性不断提高,线上线下服务更加高效协同,解决老年人面临的“数字鸿沟”问题的长效机制基本建立。

建立“无健康码”就医绿色通道。二级以上医疗机构在做好新冠肺炎疫情常态化防控的同时,在医院入口增设老年患者“无健康码”绿色通道,配备工作人员、志愿者等人员,帮助老年人进行健康码查询操作;协助没有手机,或确实无法提供健康码的老年人,通过手工填写流调表等方式完成流行病学史调查,缩短老年人在诊区外等候时间。

建立便捷就医绿色通道。其中包括开展老年人综合服务中心和助老服务点建设。各医疗机构要在门诊大厅明显位置设立老年人综合服务中心,负责为老年人提供就医综合服务,特别是挂号收费便利服务、检查检验便利服务,以及办理住院便利服务与便利就医服务等,都要满足老人及特殊老年人的需求。

优化老年人“互联网+”就医服务。各级医疗机构要针对老年

人使用互联网和智能设备中遇到的困难,优化互联网医疗服务平台界面设计和服务功能,充分考虑老年人使用习惯,简化网上办理就医服务流程,为老年人提供语音引导、人工咨询等功能。推进网上就医服务与医疗机构自助挂号、取药等智能终端设备的信息联通,优化线上线下一体化服务,方便老年人就医。

完善日常健康管理服务。基层医疗卫生机构要规范做好基本公共卫生服务和家庭医生签约服务,探索建立高龄、空巢、失能等重点老年群体的走访探视制度,在科学评估基础上做好上门巡诊、精神慰藉、家庭病床等服务,帮助老年人获得健康监测、咨询指导,满足居家老年人的个性化健康需求。整合医疗卫生健康服务资源,健全“互联网+医疗健康”服务体系,提升基层医疗卫生服务能力,做好老年人常见病、慢性病复诊和健康管理等服务。

完善预约转诊机制。二级以上医疗机构要进一步扩大家庭医生预约号源数量,方便老年患者就近预约挂号,并对转诊老年患者提供接诊、检查、住院三优先。鼓励有条件的医疗机构与养老机构建立医养结合协作关系,或开通预约就诊绿色通道,为入住老年人提供预约就诊、急救急救以及医疗巡诊、健康咨询、健康管理、养生保健、康复指导等服务,确保入住老年人病有所医、及时救治。

加强监督执纪处理落实。在加强组织领导,高度重视的前提下,切实做好老年人就医便利

服务,建立完善的制度建设;健全相关设施设备,配备服务人员,完善保障措施,结合实际尽快制定具体的实施方案,明确细化具体措施;根据医疗服务具体场景,尽快进行个案排查,并提出有针对性的解决方案;梳理落实实施《方案》过程中的重点、难点问题,对本部门、本单位无法及时有效解决的,要及时上报。泌阳县卫生健康委将联合县纪检监察、法制信访等部门,对辖区医疗机构开展的老年人就医便利服务情况进行督查,对落实不到位者,进行严肃执纪处理。

每周看

缅怀先烈 接受精神洗礼

信阳市平桥区

本报讯(记者王明杰 通讯员张伟 王琦)3月30日,信阳市平桥区卫生健康委组织机关干部到五里店办事处郝堂村参观张玉衡烈士故居,祭英烈,追思烈士的丰功伟绩。

张玉衡烈士1901年出生于平桥区五里店办事处郝堂村一个富裕的农民家庭,国家衰弱、民生疾苦的社会现实让他选择了马克思主义,走上了救国救民的道路。他抛家舍业,先后转战于信阳、汝南,再转战至东北,并出任东北人民革命军第三军政治部主任,1935年8月在吉林珠河县与日寇遭遇战中不幸牺牲。张玉衡烈士是为新中国成立做出突出贡献的60位英雄模范人物之一。

在烈士故居内,大家仿佛置身于艰苦卓绝的斗争岁月,通过缅怀先烈,心灵受到了洗礼,精神得到了升华。大家纷纷表示,一定不能忘记先烈的付出和牺牲,要珍惜来之不易的幸福生活,让红色基因代代相传。



4月1日,舞钢市卫生健康委组织党员干部开展“祭英烈、学党史、感党恩”主题党日活动,在河南省爱国主义教育基地虎头山祭扫先烈、重温入党誓词。蒙蒙细雨中,松柏低垂。党员们沿着石阶一级一级依次来到新四军烈士纪念碑前,为先烈默哀并送上花篮。此次清明祭扫活动,通过实地感受了革命先烈的英雄事迹,激励了党员严格要求自己,牢记入党誓词,坚定了立足岗位做出更大贡献的信心。

杜如红 段泓涛 陈会召/摄

睢县

本报讯(记者赵志民 通讯员马雷)4月1日下午,睢县卫生健康委、县计划生育协会组织党员干部到城郊乡刘庄平民夜校红色教育基地开展“缅怀革命先烈 传承红色精神”党史学习教育实践活动。

在讲解员的带领下,全体党员参观了我国第一次、第二次国内革命战争时期平民夜校旧址,回顾了平民夜校昔日的革命历程,聆听了共产党员姜郎山等革命先烈开展革命斗争的英雄事迹。

纪念馆内,一张张旧图片、一个个英雄人物、一段段红色故事,伴随着先烈们的英勇事迹和不怕牺牲、勇往直前的奉献精神,深深感染着每一位党员。随后,面对鲜红的党旗,全体党员紧握右拳,重温入党誓词,庄严宣誓,坚定“爱党、信党、跟党走”的理想信念。

通过开展党史学习教育活动,睢县卫生健康委、县计划生育协会全体党员干部接受了精神洗礼。大家纷纷表示,要始终铭记革命先烈,不忘初心、牢记使命,发挥党员模范带头作用,加强党史学习教育,传承红色基因,发扬革命优良传统,自觉做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,立足岗位,不断推动卫生健康工作取得新成效。

漯河市召陵区人民医院



本报讯(记者王明杰 通讯员罗腾腾)4月2日下午,漯河市召陵区人民医院组织全体党员干部来到漯河市烈士陵园,开展“缅怀先烈,牢记党史,践行初心”主题教育活动。

在祭奠仪式上,召陵区人民医院全体党员干部面向烈士纪念碑肃穆站

立,集体默哀一分钟,随后向烈士们敬献了花篮,并三鞠躬致敬,向烈士们表达追思之情。

仪式结束后,全体党员干部进入陵园,重温峥嵘岁月,缅怀革命先烈。大家参观了革命烈士纪念馆(如图),学习了抗日烈士赵伊坪、坚定的共产党员谷廷乔、战斗英雄李海欣等先烈的事迹。一幅幅历史照片,一件件珍贵实物,一个个感人至深的故事,震撼人心、催人奋进。

本次主题教育活动的开展,使广大党员干部接受了一次深刻的革命历史和爱国主义教育。大家纷纷表示,将以此为契机,在今后工作中以实际行动继承和发扬革命先烈的遗志,以革命先烈为榜样,立足本职工作,以更饱满的热情和奋发进取的精神投入服务患者和医院发展中去。

本报讯(记者张

治平 通讯员刘权)3月31日上午,滑县卫生健康委全体党员干部及二级机构领导班子成员,来到冀鲁豫第四军分区烈士陵园,开展清明祭英烈活动。

在庄严肃穆的烈士纪念碑前,全体党员干部肃立默哀,缅怀先烈们的丰功伟绩。随后,大家一起重温入党誓词,坚定延续先烈遗志、传承红色基因的信念。随后,在烈士陵园工作人员的讲解下,全体党员干部参观了烈士纪念馆。

这次活动让广大党员干部接受了一次精神上的洗礼。大家纷纷表示,一定要以此党史学习教育为契机,以烈士为榜样,传承英烈敬业奉献的崇高精神,把对烈士的深切怀念之情转化为努力工作的不竭动力。

滑县

疫苗接种 全面展开

南乐县

专项验收新增接种点

本报讯(记者陈述明 通讯员李志超)日前,南乐县卫生健康委在城关镇卫生院和4个二级医疗机构新增5个新冠病毒疫苗临时接种点,并在原有12个接种点的基础上,每个点再增设3个接种台,以快速提升新冠病毒疫苗接种服务能力,逐步建立有效免疫屏障。

3月30日,南乐县卫生健康委组织专家对新增接种点开展验收指导工作,对不符合标准的设置,提出合理化整改措施,并下达限期

整改责任书。南乐县要求,各单位要认清形势,提高政治站位,高质量、高标准做好新冠病毒疫苗接种工作。

截至目前,南乐县共有17个新冠病毒疫苗接种点,87个接种台,接种人员175名,疫苗异常反应救治人员34名,大大增强了疫苗的接种能力,提升了疫苗流转和配送效率,加强了疫苗流向管理,确保疫苗接种信息安全、可追溯。截至3月31日,南乐县共接种新冠疫苗20300剂次,未发现异常反应。

武陟县

加快推进接种工作

本报讯 日前,武陟县召开新冠病毒疫苗接种工作推进会,加快推进新冠病毒疫苗免费接种工作,有效降低新冠病毒传播风险。

武陟县要求,各乡镇(街道)要按照方案要求,摸清符合接种条件人员底数,让符合条件的群众“应接尽接”。各接种点要通过设置临时接种点、流动接种点等形式,提供好便民服务,缩短群众等待时间,提高接种效率;要严格工作流程,加强接种门诊管理,做好接种人员培训、医疗救治保障等工作。县疾病预防控制中心要做好疫苗需求计划制订工作,确保疫苗供应、精准调配,做到“宁可疫苗等人,不能人等疫苗”。县人民医院、济民医院和县中医院要选派业务熟练的医

人员到分包的接种点,加强异常反应监测和医疗救治,确保接种安全。医保和财政部门要加强协调配合,及时根据疫苗接种进度和采购需要,足额拨付疫苗经费。指挥部办公室要每日将各接种点的接种进度汇总通报,加强督导检查,及时发现接种工作中好的做法和经验,提高接种效率。

各单位要统筹安排、抓实重点、细化分工,一把手担起主体责任;要及时做好新冠病毒疫苗相关政策、接种地点、接种禁忌证、不良反应和注意事项等内容的正面宣传,引导大家相信科学,积极接种疫苗。各级领导干部、机关工作人员要率先垂范,带头接种,为群众接种发挥示范引领作用。

(王正勤 侯林峰 任永立 宁计永)



“有序排队,有序接种……”连日来,襄城县通过增加接种点、增派人员等方式,加快新冠病毒疫苗接种工作进度,让更多的人尽早接种上新冠病毒疫苗。

王正勤 侯林峰 闫耀华/摄

沈丘县北郊卫生院

进行消防安全培训

本报讯(记者侯少飞 通讯员胡东进 马建立)日前,沈丘县北郊卫生院举办消防安全知识培训,以进一步加强消防安全管理,有效预防和减少火灾事故的发生。

在培训过程中,培训教员通过播放火灾警示视频、幻灯片,用一个个鲜活的事例讲解了因电动车、手机违规充电,以及因日常消防通道、防盗窗堵

塞等,导致火灾对生命和财物造成的严重损害,惨痛的教训催人警醒。随后,培训教员为大家讲解火灾、消防器材的分类,如何逃生和自救,灭火器、灭火毯和消防手电筒的使用等知识。

通过培训,大家提高了火灾防范意识,增强了对火灾的应急处理能力,掌握了正确的扑救及逃生知识。